
○つくばみらい市教育委員会定例会会議録（令和５年２月） 

 

１ 日時    令和５年２月２４日（金）午前９時３０分から 

２ 場所    教育委員会庁舎 ２階会議室 

３ 出席委員  教育長         町田 幸子 

教育長職務代理者    髙橋 秀光 

委員          久下 伸子 

委員          安河内崇代 

  委員          秋田 昌彦 

４ 欠席委員              なし 

５ 出席職員  学校総務課課長     尾崎 和博 

        学校総務課課長補佐   飯泉  覚 

適正配置推進室室長   海老原 弘 

学校総務課主査     坂本真理子 

学校総務課主事     村田 直也 

教育指導課課長     櫻井 芳則 

教育指導課副参事    大藤 正晴 

生涯学習課課長     大山  茂 

生涯学習課課長補佐   直井 仁志 

文化振興室室長     浅野 博之 

スポーツ推進室室長   横張 勝己 

図書館課長補佐     川田 賢司 

６ 傍聴人   なし 

７ 審議事項  議案第４号  令和４年度つくばみらい市一般会計補正予算（案）に 

ついて 

議案第５号  令和５年度つくばみらい市一般会計予算（案）につい 

       て 

議案第６号  つくばみらい市教育支援センター条例の一部を改正す 

る条例について 

議案第７号  つくばみらい市放課後児童健全育成事業の設備及び運 

営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例に 

ついて 

議案第８号  つくばみらい市運動公園等条例の一部を改正する条例 

について 

議案第９号  つくばみらい市立学校体育施設の開放に関する条例の 

一部を改正する条例について 

議案第１０号 つくばみらい市教育委員会事務局組織規則の一部を改 

正する規則について 

議案第１１号 つくばみらい市立学校給食センター条例施行規則の一 

部を改正する規則について 



議案第１２号 つくばみらい市教育振興基本計画策定委員会設置要綱 

の一部を改正する告示について 

議案第１３号 つくばみらい市立学校給食費の預金口座振替規程の一 

部を改正する告示について 

議案第１４号 つくばみらい市立学校事務の共同実施に関する規程の 

一部を改正する訓令について 

議案第１５号 学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱について 

議案第１６号 指定校変更について 

議案第１７号 準要保護の認定について 

報告第４号  準要保護の認定について 

報告第５号  指定校変更について 

報告第６号  区域外就学について 

報告第７号  後援申請について 

８ 議事 
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町田教育長 

【令和５年２月教育委員会定例会の開会宣言】 

只今から令和５年２月教育委員会定例会を開会いたします。 

はじめに、教育長より、ごあいさつをお願いいたします。 

【町田教育長あいさつ】 

それでは議事に入ります。進行につきましては教育長お願いします。 

議案第４号「令和４年度つくばみらい市一般会計補正予算（案）につい 

て」説明お願いします。 

・令和４年度つくばみらい市一般会計補正予算（案）について説明 

質疑を諮る。 

異議なし。 

議案第４号について原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

異議なし。 

議案第４号について原案のとおり承認します。続きまして、議案第５号「令 

和５年度つくばみらい市一般会計予算（案）について」説明お願いしま 

す。 

・令和５年度つくばみらい市一般会計予算（案）について説明 

質疑を諮る。 

異議なし。 

議案第５号について原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

異議なし。 

議案第５号について原案のとおり承認します。続きまして、議案第６号「つ 

くばみらい市教育支援センター条例の一部を改正する条例について」説 

明お願いします。 

・つくばみらい市教育支援センター条例の一部を改正する条例について 

説明 

質疑を諮る。 
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町田教育長 

「なのはな」について、これからの活用方法は考えていますか。 

「なのはな」は現在、不登校の児童生徒を受け入れていますが、４月以降

も受け入れは続けていきます。現在「なのはな」では小中学生が一緒に活

動している状況がございますので、令和 5年 10月 1日以降、十和小学校の

跡地に総合教育支援センターができたら、教室等もいくつかありますので、

できるだけ発達段階に応じた対応ができれば良いと考えています。 

いろいろな使い方ができると思います。また、様々な部署から使用方法に

ついて、要望が上がってくると思われます。そのようなお話も聞いて、活

用出来たら良いと考えています。 

ぜひ有効に活用していただきたいと思います。 

資料５ページ中段の表について、現行の位置が上長沼 1250番地、改正案の

位置が福田 195 番地となっていますが、正しくは、改正案の位置が上長沼

1250番地ですか。 

表中、現行と改正案が逆になっております。 

大変失礼いたしました、申し訳ございません。 

久下委員の質問と被るかもしれませんが、名称に「総合」という言葉が入

り、建物も広くなります。各教室等の使い方については、先ほど櫻井課長

から説明があったとおり、個々に応じた場所の使い方ができるようになる

と思うので、なるほどと思ったところです。「総合」という意味は様々な解

釈ができると思います。以前市長が、十和小学校の跡地利用として、「なの

はな」も含めて、色々な子どもたちの集いの場としても活用して行ければ

と話をされていたかと記憶しております。すぐにはできないと思いますが、

将来的には、「なのはな」に在籍してる子ども以外も使えるような活用も視

野に入れているか、まだ具体的には定まっていないとは思いますが、どの

ような状況でしょうか。 

「なのはな」在籍者はデリケートな子が多く、外部から入ってくる人をす

ぐに受け入れられる場合ばかりではなく、やはり小学生と中学生は分けな

ければならないと思います。現在「なのはな」在籍者は７～８名程度です

が、実際の不登校の人数は約 50名おります。そういった方が全員来られる

とは思いませんが、将来的には、送迎なども考えながら対応していければ、

少しでも心の居場所になるのではと思います。様々な児童生徒がいる中に、

外部からの児童生徒を入れるのは、少し心配がございます。 

分かりました。「総合」という言葉は、どのような意味合いで捉えれば良い

かと思ったところでございます。 

これまでは適応支援だけだったところを、これからはいじめ対応や就学前

教育、教育相談などについても視野に入れていきたいと考えております。 

教育支援センターに関する質問ではありませんが、不登校という言葉が出

ましたので、お伺いさせていただきます。他市町村では、不登校児童生徒

への対応として、学校１階の空き教室を開放し、そのテラスから、他の児

童生徒と会わずに出入りできるような対応をしているところがございます

が、つくばみらい市では、そのような取り組みをしていますか。 

現在伊奈中学校で、校内フリースクールという名称で、教室に入れない生
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徒が、校内の別室で、「なのはな」の先生と一緒に勉強している、という取

り組みがあります。将来的には全中学校で導入したいと考えております。

そのためには、指導をする先生や空き教室が必要になりますので、これか

ら検討していかなければならないと考えております。 

議案第６号について原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

異議なし。 

議案第６号について原案のとおり承認します。 

続きまして、議案第７号「つくばみらい市放課後児童健全育成事業の設 

備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例について」 

説明お願いします。 

・つくばみらい市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準 

を定める条例の一部を改正する条例について説明 

質疑を諮る。 

異議なし。 

議案第７号について原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

異議なし。 

議案第７号について原案のとおり承認します。 

続きまして、議案第８号「つくばみらい市運動公園等条例の一部を改正 

する条例について」説明お願いします。 

・つくばみらい市運動公園等条例の一部を改正する条例について説明 

質疑を諮る。 

異議なし。 

議案第８号について原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

異議なし。 

議案第８号について原案のとおり承認します。 

続きまして、議案第９号「つくばみらい市立学校体育施設の開放に関す 

る条例の一部を改正する条例について」説明お願いします。 

・つくばみらい市立学校体育施設の開放に関する条例の一部を改正する 

条例について説明 

質疑を諮る。 

異議なし。 

議案第９号について原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

異議なし。 

議案第９号について原案のとおり承認します。 

続きまして、議案第１０号「つくばみらい市教育委員会事務局組織規則 

の一部を改正する規則について」説明お願いします。 

・つくばみらい市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則につ 

いて説明 

質疑を諮る。 

異議なし。 

議案第１０号について原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

異議なし。 
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議案第１０号について原案のとおり承認します。 

続きまして、議案第１１号「つくばみらい市立学校給食センター条例施 

行規則の一部を改正する規則について」説明お願いします。 

・つくばみらい市立学校給食センター条例施行規則の一部を改正する規 

則について説明 

質疑を諮る。 

異議なし。 

議案第１１号について原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

異議なし。 

議案第１１号について原案のとおり承認します。 

続きまして、議案第１２号「つくばみらい市教育振興基本計画策定委員 

会設置要綱の一部を改正する告示について」説明お願いします。 

・つくばみらい市教育振興基本計画策定委員会設置要綱の一部を改正す 

る告示について説明 

質疑を諮る。 

異議なし。 

議案第１２号について原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

異議なし。 

議案第１２号について原案のとおり承認します。 

続きまして、議案第１３号「つくばみらい市立学校給食費の預金口座振 

替規程の一部を改正する告示について」説明お願いします。 

・つくばみらい市立学校給食費の預金口座振替規程の一部を改正する告 

示について説明 

質疑を諮る。 

異議なし。 

議案第１３号について原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

異議なし。 

議案第１３号について原案のとおり承認します。 

続きまして、議案第１４号「つくばみらい市立学校事務の共同実施に関 

する規程の一部を改正する訓令について」説明お願いします。 

・つくばみらい市立学校事務の共同実施に関する規程の一部を改正する 

訓令について説明 

質疑を諮る。 

異議なし。 

議案第１４号について原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

異議なし。 

議案第１４号について原案のとおり承認します。 

続きまして、議案第１５号「学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱 

について」説明お願いします。 

・学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱について説明 

質疑を諮る。 

表中、歯科医の所で、陽光台小学校の鶴見先生の勤務先が絹の台歯科クリ
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ニックとなっておりますが、わかくさ幼稚園の鶴見先生は、おそらく同じ

勤務先になると思いますが、表では小絹つるみ歯科医院となっています。

これは、勤務先が異なるのか、それとも別の方なのですか。 

確認させていただき、後ほど回答させていただきます。 

それでは、こちらは保留とさせていただき、後ほど審議をお諮りしたいと

思います。 

続きまして、議案第１６号「指定校変更について」議案第１７号「準要保 

護の認定について」報告第４号「準要保護の認定について」報告第５号 

「指定校変更について」報告第６号「区域外就学について」ですが、個人 

情報等が含まれるため「秘密会」での進行としてよろしいでしょうか。 

異議なし。 

傍聴員がいないためこのまま進行します。 

それでは、議案第１６号「指定校変更について」説明お願いします。 

以下、非公開。 

続きまして、議案第１７号「準要保護の認定について」説明お願いします。 

以下、非公開 

続きまして、報告第４号「準要保護の認定について」説明お願いします。 

以下、非公開。 

続きまして、報告第５号「指定校変更について」説明お願いします。 

以下、非公開。 

続きまして、報告第６号「区域外就学について」説明お願いします。 

以下、非公開。 

以上で秘密会は終了しました。 

続きまして、報告第７号「後援申請について」説明お願いします。 

・後援申請について説明。 

質疑を諮る。 

異議なし。 

報告第７号について報告案件ですのでご了承願います。 

それでは、先ほど保留とした議案第１５号「学校医、学校歯科医及び学校 

薬剤師の委嘱について」説明お願いします。 

わかくさ幼稚園の鶴見先生の勤務先に誤りがございました。正しくは、絹 

の台歯科クリニックが勤務先でございます。陽光台小学校とわかくさ幼稚 

園の歯科医は、同一の人物でございます。 

議案第１５号について原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

異議なし。 

議案第１５号について原案のとおり承認します。 

本日の議案につきましては以上となります。その他につきましては事務局 

でお願いします。 

【次回の委員会の日程について調整】 

それでは、次回の教育委員会定例会については、令和５年３月２７日（月） 

午前９時３０分に開催いたします。会議通知につきましては、開催日が近

づきましたら事務局から通知を送付させていただきます。 



以上をもちまして令和５年２月教育委員会定例会を閉会します。 

 

上記決議を明確にするため、本議事録を作成する。 

令和５年２月２４日            教 育 長    町 田  幸 子 

                      教育長職務代理者 髙 橋  秀 光 


